



Узконосые обезьяны, которых еще называют обезьянами Старого Света, - парвотряд приматов. С широконосыми обезьянами они входят в инфраотряд обезьянообразных, а вместе с долгопятами образуют подотряд сухоносых обезьян.

Среди них можно выделить три самые значительные группы: парапитековые, которые являются полностью вымершими, мартышковые – обширная группа узконосых приматов, местом обитания которых являются Азия Африка, Европа (Гибралтар), гоминиолы – высшие обезьяны, к которым относится и человек.

Все узконосые обезьяны являются дневными обезьянами, для которых характерна довольно сложная социальная организация. За исключением толстотелов, все узконосые имеют узкую носовую перегородку, а ноздри обращены вниз. Размеры тела могут колебаться от 35 сантиметров у карликовой мартышки, до 175 сантиметров у гориллы. Хорошо развит у них головной мозг. Количество зубов – 32. В их рацион входит смешанная пища, но с преобладанием растительной, реже можно встретить насекомоядных. Такое питание обосновало формирование простого желудка. Имеют четыре типа зубов: клыки, резцы, малые и большие коренные, последние имеют 3-5 бугорков. У узконосых происходит полная смена зубов – молочные и постоянные. Есть специальные горловые мешки. Большая часть представителей этого парвотряда имеют длинный хвост, но никогда не используют его для хватания. Хотя у некоторых он может быть коротким либо просто отсутствовать.

У большинства видов клыки растут на протяжении всей жизни и самозатачиваются друг о друга. Они используются в качестве оружия. А у групп узконосых, самцам которых не требуется физического превосходства, чтобы добиться самки или завоевать территорию, клыки уменьшились.

У узконосых приматов хорошо развита пятипалая хватательная конечность, которая специально приспособлена для лазанья по ветвям деревьев. У всех представителей есть ключица, а также полностью разделены лучевая и локтевая кости, что обеспечивает подвижность и разнообразие движений передней конечности. Большой палец тоже подвижен и у многих представителей противопоставляется остальным пальцам. На концевых фалангах пальцев есть ногти. У обладателей когтевидных ногтей либо когтя на отдельных пальцах, на большом пальце всегда плоский ноготь. Встречаются ярко окрашенные волосяной покров и отдельные участки кожи.